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Вариант № 9052 
 
 

Инструкция по выполнению работы 
 

 
 
На выполнение работы отводится 1 час (60 минут). В работе по 

русскому языку 14 заданий, связанных с предложенным текстовым 
фрагментом. Внимательно прочтите текст и выполните задания. 

Задания А1–А6 предлагают выбор одного верного ответа из четырёх 
предложенных. В бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами 
задания поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру 
выбранного вами ответа. 

Задания В1–В8 предполагают запись краткого ответа в специально 
отведённом для этого поле. 

Ответы на задания укажите сначала на листах с заданиями КИМ, а 
затем перенесите в бланк № 1. Каждый символ пишите в отдельной клеточке 
в соответствии с приведёнными образцами. 

Для исправления неверных ответов используйте поля бланка № 1 в 
области «Замена ошибочных ответов».  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас 
останется время, вы сможете вернуться к пропущенным заданиям КИМ.  

При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, 
рабочими тетрадями, справочниками, словарями. 

Обязательно проверьте в конце работы, что все ответы перенесены 
в бланк! 

 
 
 

Желаем успеха! 
 
 



Русский язык. 8 класс  Вариант 9052 - 2/4

© 2012 Национальное агентство тестовых технологий 

 
 

Прочитайте текст и выполните задания 
 

 
 

(1)Сначала договоримся о том, что каждый человек неповторим на 
земле, а я убежден, что и каждая травинка, цветок, дерево, пусть они и 
одного цвета, одной породы – так же неповторимы, как и всё растущее, 
живущее вокруг нас. 

(2)Следовательно, всё живое, в особенности человек, имеет свой 
характер, который, конечно, развивается не только сам по себе, но прежде 
всего под влиянием среды, родителей, школы, общества и друзей, ибо 
настоящая дружба – награда человеку редкая и драгоценная. (3) Такая 
дружба порой бывает крепче и вернее родственных связей и влияет на 
человеческие отношения куда сильнее, чем коллектив, в особенности при 
крайних, бедственных обстоятельствах. (4) С поля боя, рискуя своей жизнью, 
выносят бойца только настоящие друзья. (5) И я часто задаю себе вопрос: 
есть ли у меня такие верные друзья? (6) Да, они были на войне, есть и в 
нынешней жизни, и я очень стараюсь за преданность платить преданностью, 
за любовь – любовью. 

(7) Каждую свою книгу, каждую строку и каждый поступок свой я 
рассматриваю и прочитываю глазами своих друзей, в особенности 
фронтовых, чтоб не было стыдно перед ними за работу, сделанную плохо, 
нечестно или неряшливо, за ложь, за непорядочность. 

(8) Добрых людей на свете было, есть и, надеюсь, будет всегда больше, 
чем плохих и злых, иначе в мире наступила бы дисгармония, он перекосился 
бы, как нагруженный балластом или мусором на один борт корабль, и давно 
бы опрокинулся и затонул… 

(По В. Астафьеву) 

 

 
 

 
 

В каком предложении наиболее точно формулируется тема текста? 

 

 
 
 

1) 
 

Каждый человек неповторим. 

 
 

2) 
 

Влияние друзей на формирование характера человека. 

 
 

3) 
 

Влияние дружбы на отношение человека к жизни. 

 
 

4) 
 

Добрых людей на земле больше, потому что настоящие друзья делают
человека лучше. 

 

 
 
 

 
 

В каком предложении содержится оценка настоящей дружбы? 

 

 
 
 

1) 
 

1 

 
 

2) 
 

2 

 
 

3) 
 

6 

 
 

4) 
 

8 

 

 

А1 
 

А2 
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Какое предложение ПРОТИВОРЕЧИТ содержанию текста? 

 

 
 
 

1) 
 

В. Астафьев считает, что настоящая дружба – это награда. 

 
 

2) 
 

В. Астафьев убеждён в том, что плохих и хороших людей в мире
одинаковое количество. 

 
 

3) 
 

По мнению В. Астафьева, перед настоящими друзьями стыдно за плохие
поступки. 

 
 

4) 
 

В. Астафьев утверждает, что настоящие друзья не бросят товарища на
поле боя. 

 

 
 
 

 
 

Что, по мнению автора, не позволяет нашему миру превратиться в 
перекошенный на один борт корабль, «нагруженный балластом или 
мусором»? 

 

 
 
 

1) 
 

неповторимость всего живого на земле 

 
 

2) 
 

настоящие друзья 

 
 

3) 
 

ответственность за свои поступки 

 
 

4) 
 

преобладание добра над злом 

 

 
 
 

 
 

Поэт-современник признаётся: «Только настоящий друг всегда радуется 
твоему успеху больше, чем своему, а ты, чувствуя свою ответственность 
перед ним, смотришь на себя его глазами…». 
Какое предложение из текста может служить примером этого высказывания? 

 

 
 
 

1) 
 

3 

 

 

2) 
 

4 

 

 

3) 
 

6 

 

 

4) 
 

7 

 

 
 
 

 
 

Как, по мнению В. Астафьева, влияют настоящие друзья на жизнь человека? 

 

 
 
 

1) 
 

заменяют ему родственные связи 

 
 

2) 
 

человек развивается под влиянием друзей 

 
 

3) 
 

не позволяют быть нечестными, непорядочными 

 
 

4) 
 

приходят на помощь в трудную минуту 

 

 
 

 
 

Укажите стиль речи, к которому следует отнести данный отрывок. 

 

 
 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Какой тип речи представлен в предложениях 7–8? 

 

 
 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Среди предложений 4–8 выберите предложение, в котором в качестве 
выразительного средства используется сравнение. 

 

 
 

Ответ: ___________________________. 
 

А3 
 

А4 
 

А5 
 

А6 
 

В1 
 

В2 
 

В3 
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В предложениях 7–8 найдите и запишите слово, употребленное в следующем 
значении: «груз для улучшения мореходных качеств судна». 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

В предложении 1 найдите и запишите слово, в котором действует 
фонетический закон оглушения согласного звука на конце слова. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

В предложении 7 найдите и запишите слово, имеющее следующий 
морфемный состав: корень–суффикс. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Из предложений 4–5 выпишите возвратное  местоимение. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среди предложений 4–7 найдите предложение, осложненное обособленным 
обстоятельством. Запишите номер этого предложения. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

В4 
 

В5 
 

В6 
 

В7 
 

В8 
 


